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Activités 

Attention : ceci est la version corrigée de l’activité. 

Exercice  

Une économie fermée, où 𝑃 = 1, est décrite par les équation suivantes : 

(1) 𝐶 = 30 + 0,8𝑌𝑑 

(2) 𝑇 = 0,25𝑌 

(3) 𝐼 = 120 − 8𝑖 + 0,2𝑌 

(4) 𝐺 = 150 

(5) 𝑀𝑑 =  500 + 0,5𝑌 − 25𝑖 

(6) 𝑀𝑂 =
250

𝑃
 

(7) 𝑌 = 25√𝑁   avec 𝑁 le facteur travail 

(8) 𝑃𝑀𝑁 = 12√𝑁   avec 𝑃𝑀𝑁 la productivité marginale du travail 
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Consigne 

1. Déterminez l’équation des courbe IS et LM. Commentez. 

2. Calculez alors l’équation de la courbe AD et commentez la relation obtenue. 

3. Déterminez l’équation de la courbe de demande de travail sachant que la demande de 

travail est telle que le salaire réel est égal à la productivité marginale du travail. Commentez. 

4. Supposez que le salaire nominal est égal à 8 pour dériver la fonction de la courbe AS. 

Commentez. 

5. Trouvez les valeurs d'équilibre des variables macroéconomiques Y et P. 

6. Si la quantité de travail de plein emploi est de 500 alors que la population active est de 550, 

quel est le taux de chômage d'équilibre ? Si le taux de chômage naturel est de 3%, comment 

interprétez-vous l’écart entre les 2 taux ?  

Question 1 

Déterminez l’équation des courbe IS et LM. 

La courbe IS décrit l’équilibre sur le marché des biens et services :  

(8) 𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 =  30 + 0,8 (𝑌 − 0,25𝑌) +  120 − 8𝑖 + 0,2𝑌 + 150 

(9) 𝑌 = 1500 − 40𝑖 

Le long de la courbe IS, la production est une fonction décroissante du taux d’intérêt. 

La courbe LM décrit l’équilibre sur le marché de la monnaie :  

(10)  𝑀𝑑 =  500 + 0,5𝑌 − 25𝑖 =  𝑀𝑂 =
250

𝑃
 

(11) 𝑌 = 50𝑖 − 1000 +
500

𝑃
 

Le long de la courbe LM, la production est une fonction croissante du taux d’intérêt. 
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Question 2 

Calculez alors l’équation de la courbe AD et commentez la relation obtenue. 

Pour déterminer l’équation de AD, nous devons égaliser (9) et (11) pour déterminer Y en fonction 

de P car cette courbe indique, pour chaque niveau des prix, le niveau de production qui assure 

l’équilibre simultané des marchés des biens et celui de la monnaie 

(12) 𝑌 = 1500 − 40𝑖 =  50𝑖 − 1000 +
500

𝑃
 

(13) 𝑌 = 388,89 − 
222,22

𝑃
 

Le long de la courbe AD, la demande est une fonction décroissante des prix. 

Question 3 

Déterminez l’équation de la courbe de demande de travail sachant que la demande de travail 

est telle que le salaire réel est égal à la productivité marginale du travail. 

L’équation de la courbe de demande de travail est donc l’égalité entre le salaire réel 
𝑊

𝑃
 et la 

productivité marginale donnée par (8) : 

(14) 
𝑊

𝑃
 =  12√𝑁   

Le salaire réel est une fonction croissante de la productivité marginale du travail. 

Question 4 

Supposez que le salaire nominal est égal à 8 pour dériver la fonction de la courbe AS. 

Commentez. 

On remplace 𝑊 par 8 dans (14) :  (15) 
8

𝑃
 =  12√𝑁 . Donc : (16) 𝑃 =  

2

3√𝑁
 

Pour établir l’équation de AD, nous savons que : 

(7) 𝑌 = 25√𝑁 . 𝐷𝑜𝑛𝑐 √𝑁 =
𝑌

25
 

Nous utilisons cette expression dans (16) :  

(17) 𝑌 =
50

3𝑃
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Question 5 

Trouvez les valeurs d'équilibre des variables macroéconomiques Y et P. 

Pour trouver ces 2 valeurs, on égalise les équations de AD (13) et AS (17) : 

(18) 𝑌 = 388,89 − 
222,22

𝑃
=

50

3𝑃
 

Donc : 𝑃 = 0,614 𝑒𝑡 𝑌 = 27,14 

Question 6 

Si la quantité de travail de plein emploi est de 500 alors que la population active est de 550, quel 

est le taux de chômage d'équilibre ? Si le taux de chômage naturel est de 3%, comment 

interprétez-vous l’écart entre les 2 taux ?  

Dans cette économie, le taux de chômage effectif est : 
550−500

550
= 9,09% . Si le taux de chômage 

naturel est de 3%, alors l’écart (+6,09points) peut être interprété comme la manifestation d’une 

demande globale insuffisante. 
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